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Odpowiedzi do zadan zamknietych

A B C D
Zadanie 1 T T N T
Zadanie 2 N T N T
Zadanie 3 T T T N
Zadanie 4 N T N T
Zadanie 5 N T T T
Zadanie 6 N T T N

Rozwigzania zadan otwartych i punktacja

Uwaga. JezZeli uczeni poprawnie rozwigzat zadanie metoda inng niz podana w schemacie
rozwigzania, otrzymuje maksymalnag liczbe punktow za to zadanie.

Zadanie 7 (za 4 punkty)

Liczba punktow

Punkty za:

Niech S oznacza sume punktéw uzyskanych ze
wszystkich 6 testéw z uwzglednieniem btedu
popetnionego prze nauczyciela.

Z informacji o sredniej, wiemy ze:

Wyznaczenie sumy liczby
punktow za wszystkie testy

1 A , .
S w oparciu o podang $rednig
5 75, 75 punktow
wiec
S =6-75=450.
Suma S zostata zanizona o 54 punkty, bo Wyznaczenie rdznicy miedzy
93 -39 = 54, 1 b’fedr)q, a faktyczna. liczba
punktow za wszystkie testy.
Zatem faktyczna $rednia wynosi:
Poprawna metoda
450 + 54 84 1 wyznaczania faktycznej
6 - $redniej.
Odpowiedz: Faktyczna srednia Jacka za wszystkie testy 1 Bezbledne obliczenia.

wynosi 84 punkty.
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Zadanie 8 (za 4 punkty)

Liczba punktow

Punkty za:

Liczby o podanych wtasnosciach to:

13999 1
22999 1 Po 1 punkcie za kazdg liczbe,
bez wzgledu na sposéb
31999 1 rozumowania.
40999 1
Ocena za poprawne rozumowanie
Niech a oznacza liczbe, ktérej suma cyfr wynosi 31, se “czzzuwjzegézn ch
a suma cyfr liczby a + 1 wynosi 5. y, . P Y
1 witasnosciach musza
Niech n oznacza liczbe 9-tek z prawej strony zapisu miec z srfaw.ej strony zapisu
dziesietnego liczby a, az do pierwszej cyfry od prawej, Z|eilett:\ego "
reprezentujgcej wartos¢ mniejszg od 9. pewng liczbe 9-tek.
Wodwczas, jesli S jest sumg cyfr liczby a, to suma cyfr
liczby a + 1 jestrowna S — 9n + 1.
. , . Wyznaczenie
Mamy wiec rownanie: . liczby 9-tek
5—31—9n41 w zapisie dziesietnym
' liczby n.
In =27
n=3
Liczba a jest zatem 5-cyfrowa i suma trzech ostatnich )
cyfr wynosi 27. Wynika stad, ze suma dwdch V\{pnaczeme sumy .cyfr
poczatkowych jej cyfr jest rowna 4 gdyz: roz.nyc.h od9 W zapisie
dziesietnym liczby a,
31 =27 =4 1 ale nie wyznaczenie
wszystkich liczb.
Oznacza to, ze pierwsze dwie cyfry od lewej strony
zapisu dziesietnego liczby a dajg w sumie 4, przy czym
pierwsza cyfra jest rézna od 1.
Mamy wiec 4 liczby o podanych wtasnosciach: . .
13999, 22999, 31999, 40999. 1 Wyznaczenie wszystich

liczb.

Uwaga: Jesli uczen zauwazy, ze suma dwdch poczatkowych cyfr od lewej strony zapisu dziesietnego

liczby a jest rowna 4 lub suma dwdch poczatkowych cyfr od lewej strony zapisu dziesietnego liczby

a + 1jestréowna 5, to otrzymuje 2 punkty.
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Zadanie 9 (za 8 punktow) Liczba Punkty za:
punktéw
Korzystajgc z twierdzenia, ze suma miar katéw
w tréjkacie jest réwna 180°, wyznaczamy kolejno miary
katéw:
Tréjkat AC'C ma katy wewnetrzne:
a +15°,90°, 30°.
Wyznaczenie
1 .
Stad: miary kata a.
a = 180° — (30° 4+ 90° + 15°)
a = 45°
A
Tréjkat AA'C ma katy wewnetrzne:
45°,90°,30°+ 3.
Stad:
= 180° — (45° + 90° + 30° 1 Wyznaczenie
b= ( ) miary kata 3.
p =15°
Tréjkat AHB' ma katy wewnetrzne:
45°,y,90°.
Stad: y = 180° — (45° 4+ 90°)
. Wyznaczenie
Y =45 1 miar katow
y orazé.

Tréjkat HCB' ma katy wewnetrzne: §,
30°, 90°.

Stad: § = 180° — (30° + 90°)

6 =60°
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Dtugosci odcinkéw B’H, B’'C, B'B mozna wyznaczy¢ korzystajac
z wtasnosci trojkatow o katach wewnetrznych 90°,45°, 45°
oraz 90°,30°, 60°.

W tréjkacie AB’H (90°,45°,45°) mamy:

|B'H| = |B'A| = V2

Wyznaczenie
dtugosci odcinka
B’H.

W tréjkacie B’HC (90°,30°,60°) mamy:

|B'C| = |B'H|-V3=+v2-V3

Wyznaczenie
dtugosci odcinka
B’C.

W tréjkacie B'BC (90°,45°,45°) mamy:

|B'B| = |B'C| =32

Wyznaczenie
dtugosci odcinka
B'B.

Dtugosé odcinka AC jest sumg dtugosci odcinkéw AB’ oraz B’C:

|AC| =V2 +V2 V3

Wyznaczenie
dtugosci odcinka

AC.
Mozemy teraz policzy¢ pole tréjkata ABC przyjmujac za podstawe bok
AC :
1
P=2-(VZ+VZV3) V23
Bezbtedne
1 obliczenie pola
P=5(2V3+6) tréjkata ABC.

P=%-2(\/§+3)

P=+3+3

Odpowiedz:

(@) ¢ = 45° B8 = 15°,y = 45°,8 = 60°.

(b) |IB'H| =V2,|B'H| =+2-+/3,|B'A| =2 -+/3.
(c) Pole tréjkata ABC wynosi V3 + 3.

Wyniki nie muszg
by¢ podane
W najprostszej
postaci.




